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DiN KULTURU VE AHLAK BILGiSi SORULARI

. Belirli bir zamana bagli olmayarak vakfesiz
yapilan Ka’be ziyaretine ne ad verilir?

a) Hac
b) Tavaf
c) Umre
d) Sa’y

. Namazla ilgili “Ta’dil-1 Erkan” deyimi
asagidakilerden hangi durumu ifade
etmektedir?

a) Namazlan fazla geciktirmeden kaza etmek

b) Namazlarin slinnetlerini kilmak

¢) Yolcu iken namazlarin dort rekatlh farzini
kisaltmak

d) Namazlar1 adabina uygun bir sekilde
kilmak

. Asagidakilerden hangisi “Tevhid” kelimesinin
Tiirk¢e anlamidir?

a) Ben Allah'tan baska hicbir ilah
olmadigina, Muhammed'in O'nun kulu ve
elgisi olduguna inanir ve taniklik ederim

b) Ben Muhammed'in O'nun kulu ve elgisi
olduguna, Allah'tan bagka hi¢bir ilah
olmadigina inanir ve taniklik ederim

c) Allah'tan baska higbir ilah yoktur,
Muhammed O'nun el¢isidir

d) Muhammed O'nun kulu ve elgisidir,
Allah'tan bagka hicbir ilah yoktur

. Rasuliillah Efendimiz (s.a.s.)’in bir gecede
Mekke’den Kudiis’e, oradan da Sidret-iil
Miintehaya kadar gitmesine ne ad verilir?

a) Hicret

b) Vahiy ve keramet
¢) Hac ve umre

d) Isra ve Mirac

. Hz. Muhammed (s.a.s)’e gelen ilk vahiy,
mealen agagidakilerden hangisidir?

a) “Oku! Yaratan Rabbinin adiyla”

b) “Esirgeyen ve bagislayan Allah’in adiyla”

c) “Ey Muhammed! De ki, o Allah birdir”

d) “Hamd, alemlerin Rabbi olan Allah’a
mahsustur”

6. Asagidaki orug cesitlerinden hangisinin
tutulmasi zorunludur?

a) Asure orucu

b) Ramazan orucunun kazasi

c) Sevval ayinda tutulan alt1 giin orucu

d) Pazartesi-Persembe gilinlerinde tutulan
orug

7. “Emr-i bi’l-ma’rQf, nehy-i ani’l-miinker”
tabirinin tam agiklamasi asagidakilerden
hangisidir?

a) lyiligi emretmek, kétiiliikten alikoymak

b) lyiligi tesvik edip, kotiiliige karismamak

¢) lyilik ve kétiiliikleri insanlara 6gretmek

d) lyiligi zorla uygulatmak, kétiiliikten zorla
uzaklastirmak

8. Ka’be ziyaretiyle ilgili olarak “Mikat”
kelimesi neyi ifade etmektedir?

a) Tavaf yapilan alan
b) IThrama girme yeri
c) Seytan taslama yeri
d) Sa’y yapilan alan

9. Asagidakilerden hangisi tavafin sahih (gecerli)

olmasinin sartlarindandir?

a) Tavaf esnasinda Kébe’ye bakmak
b) Tavaf namazi kilmak

c) Tavafi husu ile yapmak

d) Tavaf yapmaya niyet etmek

10. “Size iki emanet birakiyorum; Onlara
sarildiginiz siirece benden sonra yolunuzu asla

Peygamberimizin (s.a.s.) yukaridaki sozi,
asagidakilerden hangisi ile devam etmektedir?

a) Namaz ve orug

b) Allah’in kitab1 ve Peygamberinin siinneti
c) Allah’n kitab1 ve ashabimin hayati

d) Benim siinnetim ve ehlibeytimin yolu
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A- SAGLIK GRUBU GENEL SAGLIK SORULARI

Asagidakilerden hangisi radyasyona kars1
en direnclidir?

a) Ince barsak duvari

b) Kemik iligi hiicreleri
c¢) Sinir dokusu hiicreleri
d) Ureme hiicreleri

Kalp krizinde goriilen gogiis agrisi ile ilgili
ifadelerden hangisi yanlistir?

a) Sikistirici tarzdadir
b) Sirta yayilabilir
c) Aspirin ile geger
d) Masaj ile gegmez

. Asagidakilerden hangisi viral

enfeksiyondur?

a) Kizamik
b) Kizil
c) Bogmaca
d) Difteri

Hastane enfeksiyonu genellikle yatistan
kac saat sonra goriiliir?

a) 1 saat
b) 16 saat
c) 24 saat
d) 72 saat

Asagidakilerden
teshisini destekler?

hangisi  piyelonefrit

a) Miyoglobiniiri

b) Ketoniiri

c) Piyiiri

d) Hemogram sayimminda diisiik 16kosit

16.

17.

18.

19.

Hemodiyalizdeki zorluklar sebebiyle
periton diyalizine baslanan hastada,
asagidakilerden hangisi ciddi bir problem
oldugunu gosterir?

a) 3,5 mEq/L plazma potasyum seviyesi

b) % 35 hematokrit

c) 200 mg/dL plazma glukozu

d) 20.000 /mm’ hemogram sayiminda
l16kosit

Kan tire degeri hangi durumda artabilir?

a) Dehidratasyon

b) Osteoporoz

¢) Kronik karaciger hastaligi

d) Nazal yolla oksijen verilmesi

Kronik karaciger hastaligina bagh
0zofagus varis kanamasi gelisen bir
hastada, asagidaki yaklasimlardan hangisi
yanligtir?

a) Balon tamponadi yapilmasi

b) Endoskopik skleroterapi

¢) ERCP yapilmasi

d) Somatostatin ve vazopressin inflizyonu

53 yasinda, 154 cm boyunda ve 92 kg
agirligindaki kadin hastanin
muayenesinde; TA:160/90 mmHg,
AKS:181 mg/dL, TKS:276 mg/dL olarak
Ol¢iilityor.Bu hasta i¢in asagidaki
tetkiklerden hangisi gereksizdir?

a) HbA,C

b) Oral glukoz tolerans testi
c) EKG

d) Lipid profili



20. Kolon operasyonu planlanan bir hastada,

21.

22.

23.

ameliyat  hazirligt  olarak  intestinal
bakterilerin sayisini azaltan antibiyotikler
baslaniyor. Bu durum asagidaki hangi
vitaminin azalmasina sebep olarak INR
degerini uzatir?

a) A vitamini
b) D vitamini
¢) E vitamini
d) K vitamini

Yasli hastada ani, agrisiz, tam gérme kayb1
ile sonug¢lanan durum agagidakilerden
hangisidir?

a) Retinal arter tikaniklig1
b) Travma

c) Timor

d) Diyabet

Asagidaki soliisyonlardan hangisi izotonik
degildir?

a) Ringer soliisyonu

b) % 0,9 luk serum fizyolojik soliisyonu
c) % 10 luk dekstroz soliisyonu

d) Laktath ringer

Kardiyopulmoner resiisitasyonda en
onemli ve ilk olarak uygulanmasi gereken
basamak, giincel kilavuzlara gore
hangisidir?

a) Kan dolagiminin saglanmast

b) Solunum yolunun agilmasi

c) Kan basincini normale getirmek i¢in
inotropik ajan kullanilmasi

d) Ritm bozukluklarmin diizeltilmesi

24.

25.

26.

27.

Kronik atrial fibrilasyon nedeniyle varfarin
(coumadin) kullanan hastada ilag
diizenlenmesi ve koagiilasyon durumunun
belirlenmesinde hangi test
kullanilmaktadir?

a) Kanama zamani

b) Pihtilasma zamani

c) Protrombin zamani1 (PTZ-INR)

d) Aktive parsiyel tromboplastin zamani
(aPTT)

Asagidaki durumlarin hangisi bacak
odemine neden olmaz?

a) Venoz tromboz
b) Konjestif kalp yetmezligi
¢) Hipoproteinemi
d) Hipopotasemi

Arteriyel kan basinci ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanligtir?

a) Kan voliimiiniin diigmesi arteriyel kan
basincini diistiriir

b) Arterlerin esneme 6zelliginin azalmasi
arteriyel kan basincini diistiriir

c) Sempatik sinir sisteminin uyarilmasi
arteriyel kan basincini ytikseltir

d) Kan viskozitesinin artmasi kan
basincini yiikseltir

Yavas gelisen hemiplejiler oncelikle hangi
durumu distindiirtir?

a) Beyin infarkt

b) Beyin kanamasi

¢) Beyinde yer kaplayan olay

d) Beyin damarlarinda ateroskleroz
gelisimi
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Asagidaki radyolojik incelemelerden
hangisinde pozitif kontrast madde
(radyoopak madde) olarak iyot bilesikleri
kullanilmaz?

a) Kolon grafisi

b) Histero-salpingo grafi
c¢) Intravendz kolesistografi
d) Intravendz piyelografi

Sizofreni tanist almis ve su anda
remisyonda olan bir hastanin iyilik
durumunun devam etmesi i¢in en 6nemli
unsur hangisidir?

a) Yatak istirahati

b) Ilag uyumu

¢) Izole edilmesi

d) Diizenli beslenmesi

Kanin 6zgil agirligi hangi durumda
artmaz?

a) Dehidratasyon
b) Diyare

¢c) Anemi

d) Polisitemi

Asagidakilerden hangisi hipotiroidide
gozlenebilir?

a) Metabolik hizin artmasiyla viicut
1s1sinin degismesi, hipertermi

b) Kalbin hizli ¢aligmasi

c) Gastrointestinal sistemde motilite
artis1

d) Diislince ve algilamada yavaglama

Asagidakilerden hangisi derin ven
trombozunu tetikleyen sebeplerden
degildir?

a) Kanser

b) Ameliyat

¢) Gebelik

d) Antihipertansif kullanimi

33.

34.

35.

36.

37.

Asagidakilerden hangisi plevral efiizyon
icin yanligtir?

a) Agri yapmaz

b) Tiiberkiilozun komplikasyonu olabilir

c) Cerahat iceriyorsa ampiyem adin alir

d) Kalp yetmezliginde plevral efiizyon
gorilebilir

Asagidakilerden hangisi inflamatuar eklem
hastaliklarindan degildir?

a) Ankilozan spondilit
b) Osteoartrit

¢) Romatoid artrit

d) Psoriatik artrit

Asagidakilerden hangisi oksijen
tedavisinin komplikasyonlarindan
degildir?

a) Solunum depresyonu
b) Ofori

c) Trakeobronsit

d) Atelektazi

Akciger absesi ile ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangisi yanligtir?

a) Stafilokoklar sebep olabilir

b) Kanl ve kokulu balgam vardir

c) Hastanin odas1 sik sik
havalandirilmahidir

d) Tamida PA akciger grafisi yeterlidir

Asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

a) Tetanoz hastalig1 gecirenlerde kalici
bagisiklik olur

b) Tiiberkiiloz asis1 canli ateniie bakteri
asisidir

c) Toksoid agilar agildiktan sonra uygun
sartlarda 5 giin saklanabilir

d) 6 yasin iizerindeki ¢ocuklara erigkin
tip difteri asis1 yapilir
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Kardiyak arrest durumunda  kalbin
caligmasini saglamak i¢in verilen ilag
hangisidir?

a) Asetilsalisilik asit (aspirin)
b) Adrenalin (epinefrin)

c) Heparin

d) Atropin

Parkinson hastaliginin temel belirtilerinden
olmayan hangisidir?

a) Titreme

b) Mimiklerde artig

c) Hareketlerin yavaglamasi
d) Hareket sertligi

Kalp glikozitlerinin (digoksin) en 6nemli
farmakolojik etkisi agagidakilerden
hangisidir?

a) Kalbin kasilma giiclinli artirmak

b) Kalpte elektriksel iletimi artirmak

c) Koroner damar yatagini daraltmak

d) Kalbin refrakter periyodunu azaltmak

Asagidaki kaslardan hangisinin kasilmaya
baslamasi i¢in sinirsel uyar1 sarttir?

a) Damar diiz kasi
b) Mide diiz kas1
c) Kalp kasi

d) Iskelet kas1

Asagidakilerden hangisi hormonal
bozukluk sonucu ortaya ¢ikan poliiiri
nedenidir?

a) Diyabetes insipitus
b) Diiiretik kullanim1
c¢) Uriner enfeksiyon
d) Cushing sendromu

43.

44,

45.

46.

Asagidaki bulgulardan hangisi
hemodinamik bir sorundur?

a) Hiperiirisemi
b) Hiperkalsemi
c) Trombositoz
d) Hiponatremi

Cocuklarda orta kulak enfeksiyonunun
daha sik gelismesinin sebebi nedir?

a) Ostaki tiipii daha kisa ve yataydir, bu
nedenle daha kolay tikanir ve enfekte
olur

b) Ostaki tiipii daha uzun ve yataydir, bu
nedenle iltihap siirekli tekrarlanir

c) Kulak zar1 gelismemistir, bu nedenle
cok daha ¢abuk enfekte olur

d) Kulak zar1 az geligmistir,
koruyuculugu yetersiz oldugu icin
daha kolay enfekte olur

Monitorizasyon uygulamalar1 ile 1ilgili
asagidakilerden hangisi yanligtir?

a) Anlik degerler yerine gdzlenen
parametrelerin genel seyri dnemlidir

b) Dogru monitorizasyon tek basina
sagkalimi arttirir

c) Monitorizasyon hasta muayenesinin/
go6zleminin Oniine gegmemelidir

d) Monitorizasyon hem tedavi planlama
hem de tedavi etkilerinin takibi i¢in
gereklidir

Santral ven6z basing 6lglimii
asagidakilerden hangisinden etkilenmez?

a) Kalp yetmezligi

b) Viicut 1s1s1

c) Hastanin s1v1 yiikii

d) Olgiim sirasindaki solunum fazi
(inspiryum/ekspiryum)



47.

48.

49.

50.

Asagidakilerden hangisi kolorektal kanser
gelisim riskini azaltmaktadir?

a) Hayvansal yaglardan zengin diyet

b) Posasiz diyet

¢) Yesil sebze ve meyvelerden zengin
diyet

d) Kalsiyum, A, C ve E vitamininden
zengin diyet

Asagidakilerden hangisi Cushing
Sendromunda goriilen bir bulgu degildir?

a) Aydede yiiz

b) Hirsutizm

¢) Hipertansiyon

d) Kaslarda hipertrofi

Asagidakilerden hangisi splenomegali ile
seyreden enfektif sebeplerden biridir?

a) Sarkoidoz

b) Malarya

c) Amiloidoz

d) Polisitemi vera

Viicut kitle indeksinin birimi nedir?

a) m/kg
b) cm/kg
c) kg/m
d) kg/m’
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